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Анотація. В запропонованій статті розглянуті негативні чинники впливу на 

біорізноманіття в межах Вінницької області. Зазначено перспективи покращення 

екологічної ситуації в регіоні завдяки оптимізації природокористування шляхом 

збільшення площ територій природно-заповідного фонду. 
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Наслідками стрімкого розвитку технологій, які негативно вливають на 

навколишнє природне середовище, є деградація природних ландшафтів та 

екосистем внаслідок нецільового використання земель, накопичення відходів і 

токсичних сполук через неефективне видобування корисних копалин та діяльність 

промислових об’єктів. В свою чергу, це спричиняє зменшення чисельності видів, в 

найгіршому випадку – їх повне знищення на окремих територіях. Через надмірну 

антропогенну діяльність людини, близько 100 видів біорізноманіття світової 

флори вже втрачені для людства [1].  

Ідентичними є загрози біорізноманіттю Вінницької області: 

- для рослин: суцільна вирубка лісових екосистем та масове поширення 

шкідників і хвороб, випасання сільськогосподарських тварин, рекреаційне 

навантаження, заготівля деяких видів в якості лікарської сировини, викошування, 

витоптування, масові пожежі тощо; 

- для тварин: осушування водно-болотних екосистем, знищення лісових 

екосистем через масову заготівлю деревини (що впливає на стан оселищ існування 

окремих видів), необґрунтоване використання пестицидів у сільському 

господарстві, цільове знищення (браконьєрство), випалювання сухостою тощо. 

Біорізноманіття є важливим компонентом довкілля і є незамінною складовою 

екологічного балансу регіону. Тому виникає потреба у застосуванні комплексу 

заходів для підтримки рівня біорізноманіття та зменшення впливу антропогенного 

навантаження на екосистеми як на місцевому, так і регіональному рівнях [2]. 

Станом на 01.01.2024 рік у Вінницькій області нараховується 433 об’єкти 

природно-заповідного фонду загальною площею 66741,1437 га, що складає 2,2698 

% від площі регіону. Окрім того, в області нараховується 11 об’єктів Смарагдової 

мережі, утворених відповідно до вимог про охорону дикої флори та фауни і 
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природних середовищ існування в Європі. В порівнянні із загальноєвропейськими 

показниками, рівень заповідності знаходиться на достатньо низькому рівні [3]. 

Тому з метою зниження антропогенного навантаження, збереження, охорони 

та відтворення біорізноманіття в межах Вінницької області, доцільними є 

оптимізація природокористування та збільшення площ територій природно-

заповідного фонду. Першочерговими кроками є визначення перспективних 

ділянок, які містять унікальні ландшафтні комплекси, є флоросозологічно-

цінними, мають важливе значення для забезпечення екологічної рівноваги 

заповідних територій тощо [5-6].  

Досвід збільшення площ природо-заповідного фонду Вінницької області 

демонструє зокрема національний природний парк “Кармелюкове Поділля”: було 

запропоновано долучити ряд прилеглих ділянок, які залишилися у відносно 

непорушеному природному стані, де фрагментарно збереглась лісова, степова, 

лучна і водно-болотна рослинність, які є цінними для збереження видів, 

віднесених до Зеленої та Червоної книг України. Окрім того, виявлені ділянки, які 

не є особливо цінними, але містять важливі трофічні зв’язки та характеристики 

ландшафтів. Ці ділянки підлягають частому антропогенному впливу, тому 

включення їх до природно-заповідного фонду буде першим кроком на шляху до 

оптимізації природокористування. Дослідження цього напряму є актуальними не 

лише для Вінницької області, але й для інших регіонів України [4]. 

Висновки. Отже, оптимізація природокористування шляхом збільшення площ 

природно-заповідного фонду є важливим кроком, який сприятиме розвитку 

регіональної екологічної мережі, збереженню та охороні біорізноманіття. 
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